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ONDERZOEKSMETHODOLOGIE
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Foutenmarge

5% 25% 50%

+/- 1,1% +/- 2,1% +/- 2,5%

95% 75% 50%



© Ipsos

Alle gerapporteerde slides zijn percentages (%), tenzij anders aangeduid.

Kleine steekproefgroottes, vb. n < 30, worden aangeduid met een asterisk (*).

Significante verschillen worden altijd getest met een betrouwbaarheidsinterval van 95%. 

Significante verschillen tussen groepen worden aangeduid met A, B, C, …

‒ Verschillen worden altijd aangeduid bij het hoogste % in de vergelijking. 

‒ vb. de aanduiding AC bij groep 2 duidt op een significant verschil tussen 70% (B) en 54% (A) en tussen 70% (B) en 58% (C).

HOE DE RESULTATEN LEZEN?

*Kleine steekproef!

54

70
58

1 2 3

AC
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RESULTATEN
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2. Resultaten

DIERENWELZIJN
(BELANG)
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7 op 10 Belgen is (zeer) bezorgd over dierenleed, en meer dan 9 op 10 is op z’n minst een beetje bezorgd. 

Slechts een kleine minderheid (7%) geeft aan (helemaal) niet bezorgd te zijn hierover. Dit geldt zowel in 

Vlaanderen, Brussel als Wallonië.

Basis: Belgische bevolking (n=1650)

Vraag: D1. Hoe bezorgd bent u over dierenleed?7

BEZORGDHEID DIERENLEED

TOTAAL REGIO

Vlaanderen Brussel Wallonië

71 70 71 74

22 23 22 20

7 7 8 6

(n=1650) (n=750)
(A)

(n=150)
(B)

(n=750)
(C)

 (Zeer) bezorgd

 Beetje bezorgd

 (Helemaal) niet bezorgd

Hoe bezorgd bent u over dierenleed?

93%
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Belgen hechten belang aan de waardigheid van dieren: 8 op 10 vindt dat dieren recht hebben op een waardig leven. Daarnaast geeft 3 op 4 aan 

dat dierenleed vandaag de dag nog steeds een groot probleem is, en dat de wetgeving met betrekking tot dierenwelzijn strenger mag zijn. Walen 

hechten meer belang aan de waardigheid van de dieren, bestrijding van dierenleed en een strengere wetgeving hieromtrent.

Basis: Belgische bevolking (n=1650)

Vraag: D2. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over dierenwelzijn?8

MENING OVER WAARDIGHEID DIEREN, DIERENLEED EN WETGEVING

Waardigheid dieren

Dieren hebben recht op een waardig leven

Vissen en kreeften gevangen of gekweekt door de mens voor 

consumptie moeten ook welzijnsrechten krijgen

Mens en dier zijn gelijkwaardig voor mij

Dierenleed

Dierenleed is nog altijd een groot probleem in de maatschappij 

vandaag

De samenleving is gevoeliger geworden voor dierenleed

Als ik dierenleed opmerk, ben ik geneigd in te grijpen

Wetgeving

Ik vind dat de wetgeving met betrekking tot dierenwelzijn strenger 

mag zijn

Ik vind dat de wetgeving voor de bescherming van dierenwelzijn 

de afgelopen jaren verbeterd is

83

62

59

77

71

71

74

64

14

26

23

18

21

21

19

28

3

12

18

5

8

8

6

8



(Helemaal) niet 

akkoord



Noch akkoord, 

noch niet akkoord



Helemaal akkoord + 

eerder akkoord

Vlaanderen
(n=674) – (A)

Brussel
(n=144) – (B)

Wallonië
(n=538) – (C)

81% 82% 86%

57% 67% 68%

59% 52% 63%

77% 73% 79%

73% 69% 70%

68% 75% 75%

73% 73% 78%

59% 70% 73%

B

A

A

AA

A

A

Helemaal akkoord + eerder akkoord per regio
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Voor alle doeleinden zijn er meer Belgen die het doden van dieren een probleem vinden dan Belgen die dit geen 

probleem vinden. Belgen hebben vaker een probleem met het doden van dieren voor kleding (53%), folklore en 

traditie (52%) en de jagerij (48%). 

Basis: Belgische bevolking (n=1650)

Vraag: D2a. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over het doden van dieren? 

“Ik vind het doden van dieren voor gebruik door de mens een probleem…” 
9

MENING OVER HET DODEN VAN DIEREN

Productie / Jacht

Voor de productie van vlees

Voor vlees- en zuivelproductie

Voor de jagerij (jachtdoeleinden)

Onderzoek/ onderwijs

Voor medische doeleinden

Voor wetenschappelijk onderzoek

Voor onderwijsdoeleinden

Economie/ overlast

Om vermeende of reële overlast of schade te voorkomen 

die bepaalde dieren kunnen berokkenen 

Om landbouweconomische redenen

Andere

Voor folklore en traditie

Voor kleding (bv. bont of leer)

38

39

48

40

40

43

42

46

52

53

29

29

24

30

30

27

29

29

16

16

33

32

28

30

30

30

28

25

31

31



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord
Ik vind het doden van dieren voor 

gebruik door de mens een probleem… 
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8 op 10 Belgen vindt dat de politieke verantwoordelijken in ons land meer actie moeten ondernemen 

voor dierenrechten. Dit wordt voornamelijk gedreven door de 18- tot 34-jarigen. 

Basis: Belgische bevolking (n=1650)

Vraag: D3. Vindt u dat de politieke verantwoordelijken van ons land meer actie moeten ondernemen voor dierenrechten?10

POLITIEKE VERANTWOORDELIJKHEID DIERENRECHTEN 

81
86

79
75

(n=1650) (n=455)
(A)

(n=793)
(B)

(n=402)
(C)

 % Ja

TOTAAL LEEFTIJD

18 – 34 jaar 35 – 54 jaar 55 – 64 jaar

BC

Er zijn geen significante 

verschillen tussen de regio’s.

Vindt u dat de politieke verantwoordelijken van ons land meer actie moeten ondernemen voor dierenrechten? 
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IMAGO GAIA
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GAIA is met voorsprong de bekendste dierenrechtenorganisatie die opkomt voor het welzijn van dieren in 

België. Zowel bij spontane (top of mind) bekendheid als bij geholpen bekendheid, heeft GAIA een grote 

voorsprong op andere organisaties. 

12

BEKENDHEID VAN GAIA ALS DIERENRECHTENORGANISATIE / ACTIEGROEP 

Basis: Belgische bevolking (n=1650)

Vraag: G1. Welke dierenrechtenorganisaties of actiegroepen die opkomen voor dierenwelzijn kent u, al is het maar van naam?

G2. Hieronder ziet u een lijst van dierenrechtenorganisaties en actiegroepen. Welke kent u? Duid alle organisaties aan waar u al van hebt gehoord, ook de organisaties die u al in de vorige vraag hebt vermeld.

GEHOLPEN BEKENDHEID* GAIA

SPONTANE BEKENDHEID GAIA

TOP OF MIND BEKENDHEID** GAIA

81%

48%

44%

**Top of mind bekendheid is de organisatie waar de respondent spontaan als eerste aan dacht wanneer hij/zij gevraagd werd welke dierenrechtenorganisaties die opkomen voor dierenwelzijn ze kennen.

*We spreken van geholpen bekendheid wanneer een lijst van organisaties getoond wordt i.p.v. spontane antwoorden. 

Animal Rights is de 2de meest bekende dierenrechtenorganisatie 

na GAIA met een geholpen bekendheid van 34%. 

Dit is veel minder dan de geholpen bekendheid van GAIA (80%). 

GAIA…

- is vooral bekend bij Vlamingen (spontane bekendheid 60%) 

tegenover 32% in Brussel en 33% in Wallonië. 

- is vooral bekend bij oudere leeftijdsgroepen (spontane 

bekendheid 58% bij 35-64 jaar), terwijl dit 29% is bij 18-34 jaar.

- is bekender in België dan de internationale 

dierenrechtenorganisatie WWF (spontane bekendheid 18%). 
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Zowel in Vlaanderen, Brussel als Wallonië vinden Belgen dat GAIA de meest geschikte organisatie is om op te 

komen voor dierenrechten en –welzijn. In Vlaanderen vinden Belgen dit nog meer (41%) dan in Brussel (30%) 

en Wallonië (34%).  

13

MEEST GESCHIKTE ORGANISATIE VOOR OPKOMEN DIERENRECHTEN

Basis: Belgische bevolking (n=1650)

Vraag: G3. Wat is volgens u de organisatie die het meest geschikt is om op te komen voor dierenrechten en dierenwelzijn? 

GAIA

Animal Rights

BSCPA

Blauwe Wereldketen

L214

Bite Back

269 Libération Animale

Weet niet

TOTAAL REGIO

Vlaanderen Brussel Wallonië

(n=1650) (n=750) – (A) (n=150) – (B) (n=750) – (B)

37

11

4

3

2

1

1

41

41

15

3

2

1

1

0

38

30

11

5

3

3

2

3

43

34

5

6

4

4

1

1

45

BC

C C

A

AC

A

A

A

A

Wat is volgens u de organisatie die het meest geschikt is om op te komen voor dierenrechten en dierenwelzijn? 
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6 op 10 Belgen heeft een (zeer) positieve indruk over GAIA. De indruk is positiever in Wallonië en bij de jongere generatie (18-

34 jaar). Slechts 1 op de 10 Belgen heeft een negatieve indruk over GAIA.

14

ALGEMENE INDRUK GAIA

Basis: Belgische bevolking (n=1650)

Vraag: G4. Wat is uw algemene indruk over GAIA? 

60 59 58
64 64 59 57

29 29 33
26 27

30
28

11 12 10 9 9 10 15

(n=1650) (n=750)
(A)

(n=150)
(B)

(n=750)
(C)

(n=455)
(D)

(n=793)
(E)

(n=402)
(F)

TOTAAL REGIO LEEFTIJD

Vlaanderen Brussel Wallonië 18-34 jaar 35-54 jaar 55-64 jaar

 (Zeer) positief


Noch positief, 

noch negatief

 (Zeer) negatief

A

DE

“GAIA is een Belgische dierenrechtenorganisatie. Sinds 1992 voert GAIA campagne tegen georganiseerd dierenleed. 

Zij vinden dat ook dieren respectvol behandeld moeten worden en recht hebben op een waardig bestaan.” Wat is uw algemene indruk over GAIA? 
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De aanwezigheid van GAIA in de maatschappij is belangrijk: bijna 8 op 10 vindt het belangrijk dat 

een organisatie zoals GAIA bestaat, en 7 op 10 vindt GAIA noodzakelijk. 

15

MENING BELGEN ROND IMAGO GAIA

Basis: Belgische bevolking (n=1650)

Vraag: G5. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over GAIA?

Ik vind het belangrijk dat dierenrechtenorganisaties zoals 

GAIA bestaan

Ik vind GAIA noodzakelijk

GAIA doet goed werk voor het welzijn en de rechten van 

dieren

Ik waardeer de acties die GAIA onderneemt voor de 

dierenrechten

GAIA heeft een positieve impact op de maatschappij

De acties en campagnes van GAIA hebben impact

77

69

69

65

62

59

18

22

23

25

27

30

6

9

7

10

11

11



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord
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Voor elke persoon die het niet belangrijk vindt dat een dierenrechtenorganisatie zoals GAIA bestaat, 

zijn er 13 personen die dit wel belangrijk vinden.

16

AKKOORD 77% NIET AKOORD 6%

Basis: Belgische bevolking (n=1650)

Vraag: G5. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over GAIA?

OPINIE BELANG VAN GAIA - “IK VIND HET BELANGRIJK DAT DIERENRECHTENORGANISATIES ZOALS GAIA BESTAAN” 
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ACTIES GAIA
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3 op 4 Belgen was op de hoogte van het verbod op onverdoofd slachten in Vlaanderen en Wallonië. 76% is ook 

(zeer) positief over dit verbod. 6 op 10 Belgen vindt dat dit verbod er is gekomen dankzij GAIA.

Basis: Belgische bevolking (n=1650)

Vraag: A1a. Was u op de hoogte van dit verbod op onverdoofd slachten in Vlaanderen en Wallonië? / A1b. Wat is uw algemene indruk van dit Vlaams en Waals verbod op onverdoofd slachten? / A1c. Welke 

dierenrechtenorganisaties hebben volgens u bijgedragen tot dit verbod op onverdoofd slachten? /  A1d. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stelling? “Dankzij GAIA is er nu een verbod op onverdoofd

slachten in Vlaanderen en Wallonië.”

18

VERBOD OP ONVERDOOFD SLACHTEN IN VLAANDEREN EN WALLONIË

74%

van de Belgen was op de 

hoogte van dit verbod

76

15

8

(n=1650)

 (Zeer) positief


Noch positief, 

noch negatief

 (Zeer) negatief

Wat is uw algemene indruk van dit 

verbod op onverdoofd slachten? 
Was u op de hoogte van dit 

verbod op onverdoofd slachten 

in Vlaanderen en Wallonië?

62

31

7

(n=1650)


(Helemaal) 

akkoord



Noch akkoord, 

noch niet 

akkoord


(Helemaal) 

niet akkoord

“Dankzij GAIA is er nu een verbod op 

onverdoofd slachten in Vlaanderen en 

Wallonië.”

Welke dierenrechtenorganisaties 

hebben volgens u bijgedragen tot 

dit verbod?

51%

van de Belgen weet dat GAIA 

heeft bijgedragen aan dit 

verbod

40% heeft geen idee welke 

dierenorganisaties hebben 

bijgedragen aan dit verbod.

Van de Belgen die niet op de 

hoogte waren van het verbod, 

is 61% (zeer) positief.
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Meer dan 4 op 10 Belgen hadden al gehoord van het verbod op pelsdierkwekerijen. Bijna 8 op 10 is (zeer) 

positief over dit verbod. 6 op 10 Belgen vindt dat dit verbod er is gekomen dankzij GAIA.

Basis: Belgische bevolking (n=1650)

Vraag: A2a. Was u op de hoogte van dit verbod op pelsdierkwekerijen voor de productie van bont? / A2b. Wat is uw algemene indruk over dit verbod op pelsdierkwekerijen voor de productie van bont?

/ A2c. Welke dierenrechtenorganisaties hebben volgens u bijgedragen tot dit verbod op pelsdierkwekerijen voor de productie van bont? / A2d. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stelling? “Dankzij GAIA is 

er nu een verbod op pelsdierkwekerijen voor de productie van bont.”

19

VERBOD PELSDIERKWEKERIJEN VOOR DE PRODUCTIE VAN BONT

44%

van de Belgen was op de 

hoogte van dit verbod

78

15

6

(n=1650)

 (Zeer) positief


Noch positief, 

noch negatief

 (Zeer) negatief

Wat is uw algemene indruk over dit 

verbod op pelsdierkwekerijen?
Was u op de hoogte van dit 

verbod op pelsdierkwekerijen 

voor de productie van bont?

59

35

5
(n=1650)


(Helemaal) 

akkoord



Noch akkoord, 

noch niet 

akkoord


(Helemaal) 

niet akkoord

“Dankzij GAIA is er nu een verbod op 

pelsdierkwekerijen voor de productie van 

bont.”

Welke dierenrechtenorganisaties 

hebben volgens u bijgedragen tot 

dit verbod?

46%

van de Belgen weet dat GAIA 

heeft bijgedragen aan dit 

verbod

45% heeft geen idee welke 

dierenorganisaties hebben 

bijgedragen aan dit verbod.

Van de Belgen die niet op de 

hoogte waren van het verbod, 

is 74% (zeer) positief.
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Ongeveer 1 op 4 Belgen was op de hoogte van de campagne rond de afschaffing van kooien in de 

veehouderij. Niettemin is 3 op 4 (zeer) positief over deze campagne.

Basis: Belgische bevolking (n=1650)

Vraag: A3a. Was u op de hoogte van deze campagne? / A3b. Wat is uw algemene indruk over deze campagne voor de afschaffing van kooien in de veehouderij?20

CAMPAGNE AFSCHAFFING KOOIEN IN DE VEEHOUDERIJ

23%

van de Belgen was op de 

hoogte van deze campagne

73

23

5
(n=1650)

 (Zeer) positief


Noch positief, 

noch negatief

 (Zeer) negatief

Wat is uw algemene indruk over deze campagne voor 

de afschaffing van kooien in de veehouderij?

Was u op de hoogte van deze campagne?

Van de Belgen die niet op de 

hoogte waren van de campagne, 

is 70% (zeer) positief.
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Telkens meer dan de helft van de Belgen gaat akkoord met de vooropgestelde doelstellingen. De voornaamste 

doelstellingen zijn het stoppen van de invoer van pups uit Oost-Europa en het verbod op batterijkooien voor 

kippen in Vlaanderen.

Basis: Belgische bevolking (n=1650)

Vraag: A4. Hoe sterk gaat u ermee akkoord dat deze doelstellingen bereikt moeten worden in de nabije toekomt?21

DOELSTELLINGEN GAIA

De invoer van pups uit Oost-Europa voor de 

broodfok moet gestopt worden

Er moet een verbod op batterijkooien voor kippen 

komen in Vlaanderen

Er moet een verbod komen op levend koken en 

doormidden snijden van kreeften

Dieren moeten opgenomen worden in de 

Grondwet en zo grondwettelijk beschermd worden

Dierproeven moeten uitgefaseerd worden

83

76

64

62

60

14

18

25

25

28

3

6

11

14

11



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord
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BELANG DIERENWELZIJN & IMAGO 
GAIA IN OOST-VLAANDEREN
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Oost-Vlamingen hechten belang aan de waardigheid van dieren: 8 op 10 vindt dat dieren recht hebben op een waardig leven 

en dat dierenleed vandaag de dag nog steeds een groot probleem is. Daarnaast geeft 3 op 4 aan dat de wetgeving met 

betrekking tot dierenwelzijn strenger mag zijn.

Basis: Oost-Vlaamse bevolking (n=150)

Vraag: D2. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over dierenwelzijn?23

MENING OVER WAARDIGHEID DIEREN, DIERENLEED EN WETGEVING IN OOST-VLAANDEREN

Waardigheid dieren

Dieren hebben recht op een waardig leven

Mens en dier zijn gelijkwaardig voor mij

Vissen en kreeften gevangen of gekweekt door de mens voor 

consumptie moeten ook welzijnsrechten krijgen 

Dierenleed

Dierenleed is nog altijd een groot probleem in de maatschappij 

vandaag

De samenleving is gevoeliger geworden voor dierenleed

Als ik dierenleed opmerk, ben ik geneigd in te grijpen

Wetgeving

Ik vind dat de wetgeving met betrekking tot dierenwelzijn strenger 

mag zijn

Ik vind dat de wetgeving voor de bescherming van dierenwelzijn 

de afgelopen jaren verbeterd is

79

66

55

80

75

72

73

60

20

21

29

15

18

20

20

36

2

13

16

5

7

8

7

4



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, 

noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord
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GAIA is met voorsprong de bekendste dierenrechtenorganisatie die opkomt voor het welzijn van dieren in Oost-

Vlaanderen. Zowel bij spontane (top of mind) bekendheid als bij geholpen bekendheid, heeft GAIA een grote 

voorsprong op andere organisaties. 

24

BEKENDHEID VAN GAIA ALS DIERENRECHTENORGANISATIE / ACTIEGROEP IN OOST-VLAANDEREN 

Basis: Oost-Vlaamse bevolking (n=150)

Vraag: G1. Welke dierenrechtenorganisaties of actiegroepen die opkomen voor dierenwelzijn kent u, al is het maar van naam?

G2. Hieronder ziet u een lijst van dierenrechtenorganisaties en actiegroepen. Welke kent u? Duid alle organisaties aan waar u al van hebt gehoord, ook de organisaties die u al in de vorige vraag hebt vermeld.

GEHOLPEN BEKENDHEID* GAIA

SPONTANE BEKENDHEID GAIA

TOP OF MIND BEKENDHEID** GAIA

90%

62%

58%

**Top of mind bekendheid is de organisatie waar de respondent spontaan als eerste aan dacht wanneer hij/zij gevraagd werd welke dierenrechtenorganisaties die opkomen voor dierenwelzijn ze kennen.

*We spreken van geholpen bekendheid wanneer een lijst van organisaties getoond wordt i.p.v. spontane antwoorden. 



© Ipsos

De aanwezigheid van GAIA in de maatschappij is belangrijk: 3 op 4 Oost-Vlamingen vindt het belangrijk dat een 

organisatie zoals GAIA bestaat en vindt dat GAIA goed werk doet voor het welzijn en de rechten van dieren. 

25

MENING OOST-VLAMINGEN ROND IMAGO GAIA

Basis: Oost-Vlaamse bevolking (n=150)

Vraag: G5. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over GAIA?

Ik vind het belangrijk dat dierenrechtenorganisaties zoals 

GAIA bestaan

GAIA doet goed werk voor het welzijn en de rechten van 

dieren 

Ik vind GAIA noodzakelijk

Ik waardeer de acties die GAIA onderneemt voor de 

dierenrechten

GAIA heeft een positieve impact op de maatschappij

De acties en campagnes van GAIA hebben impact

74

74

69

63

58

58

20

19

23

27

31

31

6

7

8

10

11

11



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord
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BELANG DIERENWELZIJN & IMAGO 
GAIA IN WEST-VLAANDEREN

26
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West-Vlamingen hechten belang aan de waardigheid van dieren: 8 op 10 vindt dat dieren recht hebben op een waardig leven 

en meer dan 3 op 4 is akkoord dat dierenleed vandaag de dag nog steeds een groot probleem is. Daarnaast geeft 7 op 10 aan 

dat de wetgeving met betrekking tot dierenwelzijn strenger mag zijn.

Basis: West-Vlaamse bevolking (n=150)

Vraag: D2. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over dierenwelzijn?27

MENING OVER WAARDIGHEID DIEREN, DIERENLEED EN WETGEVING IN WEST-VLAANDEREN

Waardigheid dieren

Dieren hebben recht op een waardig leven

Vissen en kreeften gevangen of gekweekt door de mens voor 

consumptie moeten ook welzijnsrechten krijgen 

Mens en dier zijn gelijkwaardig voor mij

Dierenleed

Dierenleed is nog altijd een groot probleem in de maatschappij 

vandaag

De samenleving is gevoeliger geworden voor dierenleed

Als ik dierenleed opmerk, ben ik geneigd in te grijpen

Wetgeving

Ik vind dat de wetgeving met betrekking tot dierenwelzijn strenger 

mag zijn

Ik vind dat de wetgeving voor de bescherming van dierenwelzijn 

de afgelopen jaren verbeterd is

80

62

55

77

70

69

71

58

16

27

26

19

24

21

22

33

4

10

19

4

6

10

7

9



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, 

noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord



© Ipsos

GAIA is in West-Vlaanderen met voorsprong de bekendste dierenrechtenorganisatie die opkomt voor het welzijn 

van dieren. Zowel bij spontane (top of mind) bekendheid als bij geholpen bekendheid, heeft GAIA een grote 

voorsprong op andere organisaties. 

28

BEKENDHEID VAN GAIA ALS DIERENRECHTENORGANISATIE / ACTIEGROEP IN WEST-VLAANDEREN 

Basis: West-Vlaamse bevolking (n=150)

Vraag: G1. Welke dierenrechtenorganisaties of actiegroepen die opkomen voor dierenwelzijn kent u, al is het maar van naam?

G2. Hieronder ziet u een lijst van dierenrechtenorganisaties en actiegroepen. Welke kent u? Duid alle organisaties aan waar u al van hebt gehoord, ook de organisaties die u al in de vorige vraag hebt vermeld.

GEHOLPEN BEKENDHEID* GAIA

SPONTANE BEKENDHEID GAIA

TOP OF MIND BEKENDHEID** GAIA

91%

64%

61%

**Top of mind bekendheid is de organisatie waar de respondent spontaan als eerste aan dacht wanneer hij/zij gevraagd werd welke dierenrechtenorganisaties die opkomen voor dierenwelzijn ze kennen.

*We spreken van geholpen bekendheid wanneer een lijst van organisaties getoond wordt i.p.v. spontane antwoorden. 



© Ipsos

De aanwezigheid van GAIA in de maatschappij is belangrijk: bijna 3 op 4 West-Vlamingen vindt het belangrijk 

dat een organisatie zoals GAIA bestaat en vindt dat GAIA goed werk doet voor het welzijn en de rechten van 

dieren. 

29

MENING WEST-VLAMINGEN ROND IMAGO GAIA

Basis: West-Vlaamse bevolking (n=150)

Vraag: G5. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over GAIA?

Ik vind het belangrijk dat dierenrechtenorganisaties zoals 

GAIA bestaan

GAIA doet goed werk voor het welzijn en de rechten van 

dieren 

Ik vind GAIA noodzakelijk

Ik waardeer de acties die GAIA onderneemt voor de 

dierenrechten

GAIA heeft een positieve impact op de maatschappij

De acties en campagnes van GAIA hebben impact

73

72

67

65

61

58

19

20

23

23

26

29

8

8

11

11

13

14



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord



© Ipsos

f
2. Resultaten

BELANG DIERENWELZIJN & IMAGO 
GAIA IN ANTWERPEN
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De Antwerpse bevolking hecht belang aan dierenwelzijn: 8 op 10 vindt dat dieren recht hebben op een waardig leven. 

Daarnaast geeft 3 op 4 aan dat de samenleving gevoeliger is geworden voor dierenleed, maar het nog steeds een groot 

probleem is. Meer dan 7 op 10 Antwerpenaren is akkoord dat de wetgeving met betrekking tot dierenwelzijn strenger mag zijn.

Basis: Antwerpse bevolking (n=150)

Vraag: D2. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over dierenwelzijn?31

MENING OVER WAARDIGHEID DIEREN, DIERENLEED EN WETGEVING IN ANTWERPEN

Waardigheid dieren

Dieren hebben recht op een waardig leven

Mens en dier zijn gelijkwaardig voor mij

Vissen en kreeften gevangen of gekweekt door de mens voor 

consumptie moeten ook welzijnsrechten krijgen 

Dierenleed

De samenleving is gevoeliger geworden voor dierenleed

Dierenleed is nog altijd een groot probleem in de maatschappij 

vandaag 

Als ik dierenleed opmerk, ben ik geneigd in te grijpen

Wetgeving

Ik vind dat de wetgeving met betrekking tot dierenwelzijn strenger 

mag zijn

Ik vind dat de wetgeving voor de bescherming van dierenwelzijn 

de afgelopen jaren verbeterd is

81

57

55

77

75

63

72

56

16

25

28

18

18

24

24

34

3

18

17

5

6

12

4

10



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, 

noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord



© Ipsos

GAIA is in Antwerpen met voorsprong de bekendste dierenrechtenorganisatie die opkomt voor het welzijn van 

dieren. Meer dan de helft van de Antwerpse bevolking denkt onmiddellijk aan GAIA wanneer het gaat over 

dierenrechtenorganisaties.

32

BEKENDHEID VAN GAIA ALS DIERENRECHTENORGANISATIE / ACTIEGROEP IN ANTWERPEN 

Basis: Antwerpse bevolking (n=150)

Vraag: G1. Welke dierenrechtenorganisaties of actiegroepen die opkomen voor dierenwelzijn kent u, al is het maar van naam?

G2. Hieronder ziet u een lijst van dierenrechtenorganisaties en actiegroepen. Welke kent u? Duid alle organisaties aan waar u al van hebt gehoord, ook de organisaties die u al in de vorige vraag hebt vermeld.

GEHOLPEN BEKENDHEID* GAIA

SPONTANE BEKENDHEID GAIA

TOP OF MIND BEKENDHEID** GAIA

83%

57%

53%

**Top of mind bekendheid is de organisatie waar de respondent spontaan als eerste aan dacht wanneer hij/zij gevraagd werd welke dierenrechtenorganisaties die opkomen voor dierenwelzijn ze kennen.

*We spreken van geholpen bekendheid wanneer een lijst van organisaties getoond wordt i.p.v. spontane antwoorden. 



© Ipsos

De aanwezigheid van GAIA in de maatschappij is belangrijk: 3 op 4 Antwerpenaren vindt het belangrijk dat een 

organisatie zoals GAIA bestaat. Twee derde vindt tevens dat GAIA noodzakelijk is en goed werk doet voor de 

dieren.

33

MENING ANTWERPENAREN ROND IMAGO GAIA

Basis: Antwerpse bevolking (n=150)

Vraag: G5. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over GAIA?

Ik vind het belangrijk dat dierenrechtenorganisaties zoals 

GAIA bestaan

Ik vind GAIA noodzakelijk

Ik waardeer de acties die GAIA onderneemt voor de 

dierenrechten 

GAIA doet goed werk voor het welzijn en de rechten van 

dieren 

GAIA heeft een positieve impact op de maatschappij

De acties en campagnes van GAIA hebben impact

75

65

65

65

58

57

18

26

25

25

27

28

7

9

10

11

15

15



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord
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2. Resultaten

BELANG DIERENWELZIJN & IMAGO 
GAIA IN LIMBURG
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Limburgers hechten belang aan dierenwelzijn: meer dan 8 op 10 vindt dat dieren recht hebben op een waardig leven. 

Daarnaast geeft meer dan 3 op 4 Limburgers aan dat dierenleed vandaag nog altijd een groot probleem is in de maatschappij 

en dat de wetgeving over dierenwelzijn strenger mag zijn.

Basis: Limburgse bevolking (n=150)

Vraag: D2. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over dierenwelzijn?35

MENING OVER WAARDIGHEID DIEREN, DIERENLEED EN WETGEVING IN LIMBURG

Waardigheid dieren

Dieren hebben recht op een waardig leven

Vissen en kreeften gevangen of gekweekt door de mens voor 

consumptie moeten ook welzijnsrechten krijgen 

Mens en dier zijn gelijkwaardig voor mij

Dierenleed

Dierenleed is nog altijd een groot probleem in de maatschappij 

vandaag 

Als ik dierenleed opmerk, ben ik geneigd in te grijpen

De samenleving is gevoeliger geworden voor dierenleed

Wetgeving

Ik vind dat de wetgeving met betrekking tot dierenwelzijn strenger 

mag zijn

Ik vind dat de wetgeving voor de bescherming van dierenwelzijn 

de afgelopen jaren verbeterd is

83

62

61

77

72

69

77

60

15

31

21

19

22

20

15

34

3

7

18

3

6

11

8

7



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, 

noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord



© Ipsos

GAIA is in Limburg met voorsprong de bekendste dierenrechtenorganisatie die opkomt voor het welzijn van 

dieren. Zowel bij spontane (top of mind) bekendheid als bij geholpen bekendheid, heeft GAIA een grote 

voorsprong op andere organisaties. 

36

BEKENDHEID VAN GAIA ALS DIERENRECHTENORGANISATIE / ACTIEGROEP IN LIMBURG

Basis: Limburgse bevolking (n=150)

Vraag: G1. Welke dierenrechtenorganisaties of actiegroepen die opkomen voor dierenwelzijn kent u, al is het maar van naam?

G2. Hieronder ziet u een lijst van dierenrechtenorganisaties en actiegroepen. Welke kent u? Duid alle organisaties aan waar u al van hebt gehoord, ook de organisaties die u al in de vorige vraag hebt vermeld.

GEHOLPEN BEKENDHEID* GAIA

SPONTANE BEKENDHEID GAIA

TOP OF MIND BEKENDHEID** GAIA

88%

56%

54%

**Top of mind bekendheid is de organisatie waar de respondent spontaan als eerste aan dacht wanneer hij/zij gevraagd werd welke dierenrechtenorganisaties die opkomen voor dierenwelzijn ze kennen.

*We spreken van geholpen bekendheid wanneer een lijst van organisaties getoond wordt i.p.v. spontane antwoorden. 



© Ipsos

De aanwezigheid van GAIA in de maatschappij is belangrijk: meer dan 3 op 4 Limburgers vindt het belangrijk dat 

een organisatie zoals GAIA bestaat en vindt dat GAIA goed werk doet voor het welzijn en de rechten van dieren. 

37

MENING LIMBURGERS ROND IMAGO GAIA

Basis: Limburgse bevolking (n=150)

Vraag: G5. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over GAIA?

Ik vind het belangrijk dat dierenrechtenorganisaties zoals 

GAIA bestaan

GAIA doet goed werk voor het welzijn en de rechten van 

dieren 

Ik vind GAIA noodzakelijk 

Ik waardeer de acties die GAIA onderneemt voor de 

dierenrechten 

GAIA heeft een positieve impact op de maatschappij

De acties en campagnes van GAIA hebben impact

77

76

70

70

68

64

17

18

18

24

22

26

5

5

11

6

10

10



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord
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BELANG DIERENWELZIJN & IMAGO 
GAIA IN VLAAMS-BRABANT
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De Vlaams-Brabantse bevolking hecht belang aan dierenwelzijn: meer dan 8 op 10 vindt dat dieren recht hebben op een 

waardig leven. Daarnaast geeft bijna 3 op 4 Vlaams-Brabanders aan dat dierenleed vandaag nog altijd een groot probleem is 

in de maatschappij en dat de wetgeving over dierenwelzijn strenger mag zijn.

Basis: Vlaams-Brabantse bevolking (n=150)

Vraag: D2. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over dierenwelzijn?39

MENING OVER WAARDIGHEID DIEREN, DIERENLEED EN WETGEVING IN VLAAMS-BRABANT

Waardigheid dieren

Dieren hebben recht op een waardig leven

Vissen en kreeften gevangen of gekweekt door de mens voor 

consumptie moeten ook welzijnsrechten krijgen 

Mens en dier zijn gelijkwaardig voor mij

Dierenleed

Dierenleed is nog altijd een groot probleem in de maatschappij 

vandaag 

Als ik dierenleed opmerk, ben ik geneigd in te grijpen

De samenleving is gevoeliger geworden voor dierenleed

Wetgeving

Ik vind dat de wetgeving met betrekking tot dierenwelzijn strenger 

mag zijn

Ik vind dat de wetgeving voor de bescherming van dierenwelzijn 

de afgelopen jaren verbeterd is

82

54

53

73

68

67

73

61

16

32

23

20

26

22

21

27

2

14

24

6

5

10

6

12



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, 

noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord



© Ipsos

GAIA is in Vlaams-Brabant met voorsprong de bekendste dierenrechtenorganisatie die opkomt voor het welzijn 

van dieren. Meer dan 6 op 10 Vlaams-Brabanders denkt spontaan aan GAIA wanneer het gaat over 

dierenrechtenorganisaties.

40

BEKENDHEID VAN GAIA ALS DIERENRECHTENORGANISATIE / ACTIEGROEP IN VLAAMS-BRABANT

Basis: Vlaams-Brabantse bevolking (n=150)

Vraag: G1. Welke dierenrechtenorganisaties of actiegroepen die opkomen voor dierenwelzijn kent u, al is het maar van naam?

G2. Hieronder ziet u een lijst van dierenrechtenorganisaties en actiegroepen. Welke kent u? Duid alle organisaties aan waar u al van hebt gehoord, ook de organisaties die u al in de vorige vraag hebt vermeld.

GEHOLPEN BEKENDHEID* GAIA

SPONTANE BEKENDHEID GAIA

TOP OF MIND BEKENDHEID** GAIA

90%

62%

58%

**Top of mind bekendheid is de organisatie waar de respondent spontaan als eerste aan dacht wanneer hij/zij gevraagd werd welke dierenrechtenorganisaties die opkomen voor dierenwelzijn ze kennen.

*We spreken van geholpen bekendheid wanneer een lijst van organisaties getoond wordt i.p.v. spontane antwoorden. 



© Ipsos

De Vlaams-Brabantse bevolking staat positief ten opzichte van GAIA: 4 op 5 Vlaams-Brabanders vindt het 

belangrijk dat een organisatie zoals GAIA bestaat. 

41

MENING VLAAMS-BRABANDERS ROND IMAGO GAIA

Basis: Vlaams-Brabantse bevolking (n=150)

Vraag: G5. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over GAIA?

Ik vind het belangrijk dat dierenrechtenorganisaties zoals 

GAIA bestaan

GAIA doet goed werk voor het welzijn en de rechten van 

dieren 

Ik vind GAIA noodzakelijk 

Ik waardeer de acties die GAIA onderneemt voor de 

dierenrechten 

GAIA heeft een positieve impact op de maatschappij

De acties en campagnes van GAIA hebben impact

80

71

68

63

62

55

13

19

20

24

29

32

6

10

12

13

10

13



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord
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BELANG DIERENWELZIJN & IMAGO 
GAIA IN BRUSSEL
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Brusselaars hechten belang aan dierenwelzijn: meer dan 8 op 10 vindt dat dieren recht hebben op een waardig leven. 

Bovendien is 3 op 4 geneigd om in te grijpen wanneer ze dierenleed zien.

Basis: Brusselse bevolking (n=150)

Vraag: D2. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over dierenwelzijn?43

MENING OVER WAARDIGHEID DIEREN, DIERENLEED EN WETGEVING IN BRUSSEL

Waardigheid dieren

Dieren hebben recht op een waardig leven

Vissen en kreeften gevangen of gekweekt door de mens voor 

consumptie moeten ook welzijnsrechten krijgen 

Mens en dier zijn gelijkwaardig voor mij

Dierenleed

Als ik dierenleed opmerk, ben ik geneigd in te grijpen

Dierenleed is nog altijd een groot probleem in de maatschappij 

vandaag 

De samenleving is gevoeliger geworden voor dierenleed

Wetgeving

Ik vind dat de wetgeving met betrekking tot dierenwelzijn strenger 

mag zijn

Ik vind dat de wetgeving voor de bescherming van dierenwelzijn 

de afgelopen jaren verbeterd is

82

67

52

75

73

69

73

70

12

21

28

22

22

19

18

20

5

11

20

3

6

12

9

10



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, 

noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord



© Ipsos

GAIA is in Brussel de bekendste dierenrechtenorganisatie die opkomt voor het welzijn van dieren. Een derde 

van de Brusselaars denkt spontaan aan GAIA als het gaat over dierenrechtenorganisaties.

44

BEKENDHEID VAN GAIA ALS DIERENRECHTENORGANISATIE / ACTIEGROEP IN BRUSSEL

Basis: Brusselse bevolking (n=150)

Vraag: G1. Welke dierenrechtenorganisaties of actiegroepen die opkomen voor dierenwelzijn kent u, al is het maar van naam?

G2. Hieronder ziet u een lijst van dierenrechtenorganisaties en actiegroepen. Welke kent u? Duid alle organisaties aan waar u al van hebt gehoord, ook de organisaties die u al in de vorige vraag hebt vermeld.

GEHOLPEN BEKENDHEID* GAIA

SPONTANE BEKENDHEID GAIA

TOP OF MIND BEKENDHEID** GAIA

67%

32%

26%

**Top of mind bekendheid is de organisatie waar de respondent spontaan als eerste aan dacht wanneer hij/zij gevraagd werd welke dierenrechtenorganisaties die opkomen voor dierenwelzijn ze kennen.

*We spreken van geholpen bekendheid wanneer een lijst van organisaties getoond wordt i.p.v. spontane antwoorden. 



© Ipsos

De aanwezigheid van GAIA in de maatschappij is belangrijk: 3 op 4 Brusselaars vindt het belangrijk dat een 

organisatie zoals GAIA bestaat en meer dan 2 op 3 Brusselaars vindt GAIA noodzakelijk.
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MENING BRUSSELAARS ROND IMAGO GAIA

Basis: Brusselse bevolking (n=150)

Vraag: G5. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over GAIA?

Ik vind het belangrijk dat dierenrechtenorganisaties zoals 

GAIA bestaan

Ik vind GAIA noodzakelijk 

GAIA heeft een positieve impact op de maatschappij

GAIA doet goed werk voor het welzijn en de rechten van 

dieren 

Ik waardeer de acties die GAIA onderneemt voor de 

dierenrechten 

De acties en campagnes van GAIA hebben impact

74

69

62

60

59

56

21

23

28

31

28

33

5

9

10

8

13

11



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord
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2. Resultaten

BELANG DIERENWELZIJN & IMAGO 
GAIA IN HENEGOUWEN
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De Henegouwse bevolking hecht belang aan dierenwelzijn: 86% vindt dat dieren recht hebben op een waardig leven. 

Daarnaast vindt bijna 8 op 10 dat dierenleed vandaag de dag nog steeds een groot probleem is en dat de wetgeving voor 

dierenwelzijn strenger mag zijn.

Basis: Henegouwse bevolking (n=150)

Vraag: D2. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over dierenwelzijn?47

MENING OVER WAARDIGHEID DIEREN, DIERENLEED EN WETGEVING IN HENEGOUWEN

Waardigheid dieren

Dieren hebben recht op een waardig leven

Vissen en kreeften gevangen of gekweekt door de mens voor 

consumptie moeten ook welzijnsrechten krijgen 

Mens en dier zijn gelijkwaardig voor mij

Dierenleed

Dierenleed is nog altijd een groot probleem in de maatschappij 

vandaag 

Als ik dierenleed opmerk, ben ik geneigd in te grijpen

De samenleving is gevoeliger geworden voor dierenleed

Wetgeving

Ik vind dat de wetgeving met betrekking tot dierenwelzijn strenger 

mag zijn

Ik vind dat de wetgeving voor de bescherming van dierenwelzijn 

de afgelopen jaren verbeterd is

86

66

64

78

76

70

78

75

11

25

20

18

19

24

16

20

2

10

15

4

5

6

6

5



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, 

noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord



© Ipsos

GAIA is in Henegouwen de bekendste dierenrechtenorganisatie die opkomt voor het welzijn van dieren. 1 op 3 

Henegouwers denkt spontaan aan GAIA als het gaat over dierenrechtenorganisaties. 

48

BEKENDHEID VAN GAIA ALS DIERENRECHTENORGANISATIE / ACTIEGROEP IN HENEGOUWEN

Basis: Henegouwse bevolking (n=150)

Vraag: G1. Welke dierenrechtenorganisaties of actiegroepen die opkomen voor dierenwelzijn kent u, al is het maar van naam?

G2. Hieronder ziet u een lijst van dierenrechtenorganisaties en actiegroepen. Welke kent u? Duid alle organisaties aan waar u al van hebt gehoord, ook de organisaties die u al in de vorige vraag hebt vermeld.

GEHOLPEN BEKENDHEID* GAIA

SPONTANE BEKENDHEID GAIA

TOP OF MIND BEKENDHEID** GAIA

73%

32%

27%

**Top of mind bekendheid is de organisatie waar de respondent spontaan als eerste aan dacht wanneer hij/zij gevraagd werd welke dierenrechtenorganisaties die opkomen voor dierenwelzijn ze kennen.

*We spreken van geholpen bekendheid wanneer een lijst van organisaties getoond wordt i.p.v. spontane antwoorden. 



© Ipsos

De aanwezigheid van GAIA in de maatschappij is belangrijk: 4 op 5 Henegouwers vindt het belangrijk dat een 

organisatie zoals GAIA bestaat. Daarnaast vindt twee derde van de Henegouwse bevolking dat de acties en 

campagnes van GAIA impact hebben.

49

MENING HENEGOUWERS ROND IMAGO GAIA

Basis: Henegouwse bevolking (n=150)

Vraag: G5. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over GAIA?

Ik vind het belangrijk dat dierenrechtenorganisaties zoals 

GAIA bestaan

GAIA doet goed werk voor het welzijn en de rechten van 

dieren  

Ik vind GAIA noodzakelijk 

Ik waardeer de acties die GAIA onderneemt voor de 

dierenrechten 

GAIA heeft een positieve impact op de maatschappij 

De acties en campagnes van GAIA hebben impact

81

72

71

70

68

67

15

23

21

22

25

27

4

5

9

9

6

6



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord
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De Luikse bevolking hecht belang aan dierenwelzijn: bijna 9 op 10 vindt dat dieren recht hebben op een waardig leven. 

Daarnaast vindt meer dan 8 op 10 dat dierenleed vandaag de dag nog steeds een groot probleem is en dat de wetgeving voor 

dierenwelzijn strenger mag zijn.

Basis: Luikse bevolking (n=150)

Vraag: D2. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over dierenwelzijn?51

MENING OVER WAARDIGHEID DIEREN, DIERENLEED EN WETGEVING IN LUIK

Waardigheid dieren

Dieren hebben recht op een waardig leven

Vissen en kreeften gevangen of gekweekt door de mens voor 

consumptie moeten ook welzijnsrechten krijgen 

Mens en dier zijn gelijkwaardig voor mij

Dierenleed

Dierenleed is nog altijd een groot probleem in de maatschappij 

vandaag 

Als ik dierenleed opmerk, ben ik geneigd in te grijpen

De samenleving is gevoeliger geworden voor dierenleed

Wetgeving

Ik vind dat de wetgeving met betrekking tot dierenwelzijn strenger 

mag zijn

Ik vind dat de wetgeving voor de bescherming van dierenwelzijn 

de afgelopen jaren verbeterd is

87

70

62

83

77

73

84

75

12

21

16

14

16

18

13

20

1

9

22

3

7

8

4

5



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, 

noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord
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GAIA is in Luik de bekendste dierenrechtenorganisatie die opkomt voor het welzijn van dieren. Meer dan 1 op 3 

Luikenaars denkt spontaan aan GAIA wanneer het gaat over dierenrechtenorganisaties. 

52

BEKENDHEID VAN GAIA ALS DIERENRECHTENORGANISATIE / ACTIEGROEP IN LUIK

Basis: Luikse bevolking (n=150)

Vraag: G1. Welke dierenrechtenorganisaties of actiegroepen die opkomen voor dierenwelzijn kent u, al is het maar van naam?

G2. Hieronder ziet u een lijst van dierenrechtenorganisaties en actiegroepen. Welke kent u? Duid alle organisaties aan waar u al van hebt gehoord, ook de organisaties die u al in de vorige vraag hebt vermeld.

GEHOLPEN BEKENDHEID* GAIA

SPONTANE BEKENDHEID GAIA

TOP OF MIND BEKENDHEID** GAIA

76%

37%

29%

**Top of mind bekendheid is de organisatie waar de respondent spontaan als eerste aan dacht wanneer hij/zij gevraagd werd welke dierenrechtenorganisaties die opkomen voor dierenwelzijn ze kennen.

*We spreken van geholpen bekendheid wanneer een lijst van organisaties getoond wordt i.p.v. spontane antwoorden. 
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De aanwezigheid van GAIA in de maatschappij is belangrijk: 4 op 5 Luikenaars vindt het belangrijk dat een 

organisatie zoals GAIA bestaat en 3 op 4 vindt GAIA noodzakelijk.

53

MENING LUIKENAARS ROND IMAGO GAIA

Basis: Luikse bevolking (n=150)

Vraag: G5. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over GAIA?

Ik vind het belangrijk dat dierenrechtenorganisaties zoals 

GAIA bestaan

Ik vind GAIA noodzakelijk 

GAIA doet goed werk voor het welzijn en de rechten van 

dieren 

Ik waardeer de acties die GAIA onderneemt voor de 

dierenrechten 

GAIA heeft een positieve impact op de maatschappij 

De acties en campagnes van GAIA hebben impact

81

75

69

68

64

62

17

22

25

24

26

30

2

4

5

8

10

8



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord
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De Waals-Brabantse bevolking hecht belang aan de waardigheid van dieren: bijna 8 op 10 vindt dat dieren recht hebben op 

een waardig leven en dat dierenleed vandaag de dag nog steeds een groot probleem is. Daarnaast geeft 7 op 10 aan dat de 

wetgeving met betrekking tot dierenwelzijn strenger mag zijn.

Basis: Waals-Brabantse bevolking (n=150)

Vraag: D2. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over dierenwelzijn?55

MENING OVER WAARDIGHEID DIEREN, DIERENLEED EN WETGEVING IN WAALS-BRABANT

Waardigheid dieren

Dieren hebben recht op een waardig leven

Vissen en kreeften gevangen of gekweekt door de mens voor 

consumptie moeten ook welzijnsrechten krijgen 

Mens en dier zijn gelijkwaardig voor mij

Dierenleed

Dierenleed is nog altijd een groot probleem in de maatschappij 

vandaag 

Als ik dierenleed opmerk, ben ik geneigd in te grijpen

De samenleving is gevoeliger geworden voor dierenleed

Wetgeving

Ik vind dat de wetgeving met betrekking tot dierenwelzijn strenger 

mag zijn

Ik vind dat de wetgeving voor de bescherming van dierenwelzijn 

de afgelopen jaren verbeterd is

79

66

58

78

71

68

69

64

16

23

23

13

19

25

21

26

5

11

19

9

10

7

10

10



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, 

noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord
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GAIA is de bekendste dierenrechtenorganisatie in Waals-Brabant bij het tonen van een lijst met 

dierenrechtenorganisaties. Spontaan denkt de Waals-Brabantse bevolking echter evenveel aan GAIA als aan 

andere organisaties.

56

BEKENDHEID VAN GAIA ALS DIERENRECHTENORGANISATIE / ACTIEGROEP IN WAALS-BRABANT

Basis: Waals-Brabantse bevolking (n=150)

Vraag: G1. Welke dierenrechtenorganisaties of actiegroepen die opkomen voor dierenwelzijn kent u, al is het maar van naam?

G2. Hieronder ziet u een lijst van dierenrechtenorganisaties en actiegroepen. Welke kent u? Duid alle organisaties aan waar u al van hebt gehoord, ook de organisaties die u al in de vorige vraag hebt vermeld.

GEHOLPEN BEKENDHEID* GAIA

SPONTANE BEKENDHEID GAIA

TOP OF MIND BEKENDHEID** GAIA

69%

25%

19%

**Top of mind bekendheid is de organisatie waar de respondent spontaan als eerste aan dacht wanneer hij/zij gevraagd werd welke dierenrechtenorganisaties die opkomen voor dierenwelzijn ze kennen.

*We spreken van geholpen bekendheid wanneer een lijst van organisaties getoond wordt i.p.v. spontane antwoorden. 
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De aanwezigheid van GAIA in de maatschappij is belangrijk: 4 op 5 Waals-Brabanders vindt het belangrijk dat 

een organisatie zoals GAIA bestaat. Daarnaast vindt twee derde van de Waals-Brabantse bevolking dat de 

acties en campagnes van GAIA impact hebben.

57

MENING WAALS-BRABANDERS ROND IMAGO GAIA

Basis: Waals-Brabantse bevolking (n=150)

Vraag: G5. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over GAIA?

Ik vind het belangrijk dat dierenrechtenorganisaties zoals 

GAIA bestaan

Ik vind GAIA noodzakelijk 

GAIA doet goed werk voor het welzijn en de rechten van 

dieren 

De acties en campagnes van GAIA hebben impact

GAIA heeft een positieve impact op de maatschappij 

Ik waardeer de acties die GAIA onderneemt voor de 

dierenrechten 

80

72

69

65

62

62

18

21

28

26

30

29

2

7

3

9

8

10



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord
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De Luxemburgse bevolking hecht belang aan dierenwelzijn: meer dan 8 op 10 vindt dat dieren recht hebben op een waardig 

leven. Daarnaast vindt bijna 3 op 4 dat dierenleed vandaag nog altijd een groot probleem is in de maatschappij en dat de 

wetgeving met betrekking tot dierenwelzijn strenger mag zijn.

Basis: Luxemburgse bevolking (n=150)

Vraag: D2. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over dierenwelzijn?59

MENING OVER WAARDIGHEID DIEREN, DIERENLEED EN WETGEVING IN LUXEMBURG

Waardigheid dieren

Dieren hebben recht op een waardig leven

Vissen en kreeften gevangen of gekweekt door de mens voor 

consumptie moeten ook welzijnsrechten krijgen 

Mens en dier zijn gelijkwaardig voor mij

Dierenleed

Dierenleed is nog altijd een groot probleem in de maatschappij 

vandaag 

Als ik dierenleed opmerk, ben ik geneigd in te grijpen

De samenleving is gevoeliger geworden voor dierenleed

Wetgeving

Ik vind dat de wetgeving met betrekking tot dierenwelzijn strenger 

mag zijn

Ik vind dat de wetgeving voor de bescherming van dierenwelzijn 

de afgelopen jaren verbeterd is

82

67

64
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74

67

10

19

21

17
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26

18

23

8

13
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10

7
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8

11



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, 

noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord
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GAIA is in Luxemburg de bekendste dierenrechtenorganisatie die opkomt voor het welzijn van dieren. 3 op 10 

denkt spontaan aan GAIA wanneer het gaat over dierenrechtenorganisaties. 

60

BEKENDHEID VAN GAIA ALS DIERENRECHTENORGANISATIE / ACTIEGROEP IN LUXEMBURG

Basis: Luxemburgse bevolking (n=150)

Vraag: G1. Welke dierenrechtenorganisaties of actiegroepen die opkomen voor dierenwelzijn kent u, al is het maar van naam?

G2. Hieronder ziet u een lijst van dierenrechtenorganisaties en actiegroepen. Welke kent u? Duid alle organisaties aan waar u al van hebt gehoord, ook de organisaties die u al in de vorige vraag hebt vermeld.

GEHOLPEN BEKENDHEID* GAIA

SPONTANE BEKENDHEID GAIA

TOP OF MIND BEKENDHEID** GAIA

72%

31%

28%

**Top of mind bekendheid is de organisatie waar de respondent spontaan als eerste aan dacht wanneer hij/zij gevraagd werd welke dierenrechtenorganisaties die opkomen voor dierenwelzijn ze kennen.

*We spreken van geholpen bekendheid wanneer een lijst van organisaties getoond wordt i.p.v. spontane antwoorden. 



© Ipsos

De aanwezigheid van GAIA in de maatschappij is belangrijk: 7 op 10 Luxemburgers vindt het belangrijk dat een 

organisatie zoals GAIA bestaat, en meer dan 2 op 3 vindt GAIA noodzakelijk en waardeert de acties die GAIA 

onderneemt voor de dierenrechten.
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MENING LUXEMBURGERS ROND IMAGO GAIA

Basis: Luxemburgse bevolking (n=150)

Vraag: G5. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over GAIA?

Ik vind het belangrijk dat dierenrechtenorganisaties zoals 

GAIA bestaan

Ik vind GAIA noodzakelijk 

Ik waardeer de acties die GAIA onderneemt voor de 

dierenrechten 

GAIA doet goed werk voor het welzijn en de rechten van 

dieren 

GAIA heeft een positieve impact op de maatschappij 

De acties en campagnes van GAIA hebben impact 
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
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

Helemaal akkoord + eerder akkoord
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De Naamse bevolking hecht belang aan dierenwelzijn: 9 op 10 vindt dat dieren recht hebben op een waardig leven. Daarnaast 

vindt 3 op 4 dat de wetgeving voor de bescherming van dierenwelzijn de afgelopen jaren verbeterd is, maar strenger mag zijn.

Basis: Naamse bevolking (n=150)

Vraag: D2. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over dierenwelzijn?63

MENING OVER WAARDIGHEID DIEREN, DIERENLEED EN WETGEVING IN NAMEN

Waardigheid dieren

Dieren hebben recht op een waardig leven

Vissen en kreeften gevangen of gekweekt door de mens voor 

consumptie moeten ook welzijnsrechten krijgen 

Mens en dier zijn gelijkwaardig voor mij

Dierenleed

Dierenleed is nog altijd een groot probleem in de maatschappij 

vandaag 

Als ik dierenleed opmerk, ben ik geneigd in te grijpen

De samenleving is gevoeliger geworden voor dierenleed

Wetgeving

Ik vind dat de wetgeving voor de bescherming van dierenwelzijn 

de afgelopen jaren verbeterd is

Ik vind dat de wetgeving met betrekking tot dierenwelzijn strenger 

mag zijn 

89
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7

21

18

15
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23

17

17
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9

18

11

10

6

7

8



(Helemaal) niet akkoord



Noch akkoord, 

noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord



© Ipsos

GAIA is de bekendste dierenrechtenorganisatie die opkomt voor het welzijn van dieren in Namen. 1 op 3 denkt 

spontaan aan GAIA als het gaat over dierenrechtenorganisaties. 

64

BEKENDHEID VAN GAIA ALS DIERENRECHTENORGANISATIE / ACTIEGROEP IN NAMEN

Basis: Naamse bevolking (n=150)

Vraag: G1. Welke dierenrechtenorganisaties of actiegroepen die opkomen voor dierenwelzijn kent u, al is het maar van naam?

G2. Hieronder ziet u een lijst van dierenrechtenorganisaties en actiegroepen. Welke kent u? Duid alle organisaties aan waar u al van hebt gehoord, ook de organisaties die u al in de vorige vraag hebt vermeld.

GEHOLPEN BEKENDHEID* GAIA

SPONTANE BEKENDHEID GAIA

TOP OF MIND BEKENDHEID** GAIA

73%

32%

27%

**Top of mind bekendheid is de organisatie waar de respondent spontaan als eerste aan dacht wanneer hij/zij gevraagd werd welke dierenrechtenorganisaties die opkomen voor dierenwelzijn ze kennen.

*We spreken van geholpen bekendheid wanneer een lijst van organisaties getoond wordt i.p.v. spontane antwoorden. 
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De Naamse bevolking staat positief ten opzichte van GAIA: meer dan 3 op 4 vindt het belangrijk dat een 

organisatie zoals GAIA bestaat. 

65

MENING NAMENAARS ROND IMAGO GAIA

Basis: Naamse bevolking (n=150)

Vraag: G5. Hoe sterk gaat u akkoord met de volgende stellingen over GAIA?

Ik vind het belangrijk dat dierenrechtenorganisaties zoals 

GAIA bestaan

Ik vind GAIA noodzakelijk 

Ik waardeer de acties die GAIA onderneemt voor de 

dierenrechten 

GAIA doet goed werk voor het welzijn en de rechten van 

dieren 

GAIA heeft een positieve impact op de maatschappij 

De acties en campagnes van GAIA hebben impact 
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Noch akkoord, noch niet akkoord



Helemaal akkoord + eerder akkoord
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CONCLUSIES

1
BELGEN ZIJN BEGAAN MET DIERENLEED EN VINDEN DAT DE WETGEVING ROND DIERENWELZIJN 

STRENGER MAG ZIJN
93% van de Belgen is op z’n minst een beetje bezorgd over dierenleed. Meer dan 6 op 10 vindt dat de wetgeving rond 

dierenwelzijn de afgelopen jaren verbeterd is, al zegt meer dan 7 op 10 dat deze wetgeving strenger mag zijn.

2
8 OP 10 BELGEN VINDT DAT POLITIEKE VERANTWOORDELIJKEN MEER ACTIE MOETEN ONDERNEMEN 

VOOR DIERENRECHTEN
Jongere leeftijdsgroepen (18- tot 34-jarigen) zijn hier nog meer van overtuigd dan oudere leeftijdsgroepen (35- tot 64-jarigen).

3
GAIA IS DE BEKENDSTE DIERENRECHTENORGANISATIE DIE OPKOMT VOOR DIERENWELZIJN IN 

BELGIË
48% noemt GAIA spontaan als dierenrechtenorganisatie die opkomt voor dierenwelzijn, terwijl dit slechts 18% is voor een 

internationale organisatie zoals WWF. Bovendien noemt 44% GAIA als eerste organisatie. Wanneer er een lijst getoond wordt met

organisaties, heeft 8 op 10 Belgen al gehoord van GAIA. GAIA heeft hierbij een grote voorsprong op Animal Rights (34%).  

4
6 OP 10 BELGEN HEEFT EEN (ZEER) POSITIEVE INDRUK OVER GAIA
Slechts 11% heeft een negatieve indruk over GAIA. 77% van de Belgen vindt het belangrijk dat een organisatie zoals GAIA 

bestaat, en 7 op 10 geeft aan dat ze GAIA noodzakelijk vinden. 

5
6 OP 10 BELGEN VINDT DAT ER DANKZIJ GAIA NU EEN VERBOD IS OP ONVERDOOFD SLACHTEN EN 

PELSDIERKWEKERIJEN
Bovendien vinden meer dan 3 op 4 Belgen beide acties (zeer) positief. 
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